

同心抗疫 南安在行动

南安发布通告 全市均按照防范区管理 进入公共场所需持 48 小时内核酸检测阴性证明

■本报记者 陈亮亮

11 日, 南安市防控疫情应急指挥部发布 17 号通告, 明确继续实施分区分级差异化防控, 继续做好社会面管控工作, 继续有序恢复防范区社会生产生活秩序, 继续做好个人健康管理, 统筹好疫情防控、安全生产和经济社会发展。

根据通告, 南安全市均按照防范区管理, 强化社会面管控, 严格限制人员聚集; 进入公共场所需持 48 小时内核酸检测阴性证明; 非生活必需的密闭场所以及宗教活动场所继续暂停开放。

通告自 4 月 11 日至 4 月 15 日期间施行, 后续将根据疫情防控形势动态调整。

防范区普通市民 一周至少进行 1 次核酸检测

通告明确, 入(返)南人员在汽车站、国道卡口、码头等入南关口第一时间进行核酸检测。对上海、吉林、广州、宁德及其他重点地区入

(返)南人员开展风险排查, 实行“日推日清”和“日报告、零报告”制度。对高风险地区入(返)南人员严格落实 14 天集中医学观察, 对中风险地区入(返)南人员严格落实 14 天居家医学观察(经评估不具备居家观察条件的, 应转为集中医学观察), 对中、高风险地区所在设区市除中高风险地区以外的人(返)南人员开展 7 天居家医学观察(经评估不具备居家观察条件的, 应转为集中医学观察)+7 天居家健康监测。

在重点人员方面, 定点医院、方舱医院医疗机构、集中隔离点工作人员每天进行 2 次核酸检测; 其他医疗卫生机构工作人员, 教职人员, 公安干警, 社区工作人员及志愿者, 汽车站一线工作人员, 公交、网约车、出租车、客运码头从业人员, 快递、外卖等物流配送从业人员, 家政服务业从业人员, 建筑工地从业人员, 办事窗口、酒店、商超、餐饮业、农贸市场等各类重点公共场所服务人员每天进行 1 次核酸检测。

对于出行人员, 通告明确, 进出

社区(住宅小区)、村庄, 乘坐公共交通工具, 返岗复工等均须凭 48 小时内核酸检测阴性证明。进入机关企事业单位、商超市场、金融机构、办事窗口、批发市场、农贸(集贸)市场、药店、车站、码头、图书馆等各类公共场所, 需持 48 小时内核酸检测阴性证明方可进入。进入各类酒店、宾馆、民宿、出租房等住宿场所, 需持 24 小时内核酸检测阴性证明方可办理入住手续。未按要求参加核酸检测, 不得购买退烧、止咳、抗病毒、抗生素等四类药品。

通告提倡, 市民应自觉配合开展核酸检测, 防范区普通市民一周至少进行 1 次核酸检测。4 月 11 日—15 日, 全市设立 53 个便民核酸采样点为广大家庭提供服务。

非生活必需的密闭场所 继续暂停开放

通告明确, 企业应强化各类常态化疫情防控措施, 实行“一企一策”“一厂一案”分类差异化防疫措施, 确保产

业供应链安全稳定。企业应设有防疫专班和防疫专员负责防控工作; 开工前所有人员凭 48 小时内核酸检测阴性证明复工; 排查本人及共同生活者的旅居史; 加强全员健康监测, 开工后 48 小时内由企业再组织 1 次核酸检测, 疫情持续期间实施两天一检; 取消堂食; 开工前开展爱国卫生运动。

通告要求, 不举办大型活动、论坛、线下培训等群体性活动, 减少人员聚集; 市民少出门、不串门、不扎堆、不聚集, 非必要不离南; 继续坚持“红事缓办、白事简办、喜事不办”。

同时, 桑拿、按摩、足疗、水疗、棋牌室、麻将馆、网吧、酒吧、KTV、密室逃脱、影院等非生活必需的密闭场所以及宗教活动场所继续暂停开放; 学生儿童托管机构、线下教育培训机构等继续暂停开放; 各类餐饮机构堂食按 50% 限流有序开放(夜市暂不开放, 烧烤店、大排档等禁止堂食); 农贸(集贸)市场、药店、批发市场、商场超市等重点场所要严格落实测温、扫码、戴口罩、限流、保持 1 米间距等防控措施。

南安拨付 80 万元 补助 16 户生活困难低收入户

本报讯(通讯员 潘志扬 记者 陈亮亮) 近日, 南安市拨付 80 万元应急救助金, 用于补助 16 户自 2016 年建档立卡“回头看”以来的建档立卡脱贫户(不含稳定脱贫户)、监测帮扶对象(脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发困难户)、经民政部门认定的低收入农户(含低保户)。

据悉, 为防范因疫因病因灾因学因意外事故等因素导致低收入户生活困难, 防止出现返贫致贫现象, 南安不断探索建立防止返贫机制, 衔接推进乡村振兴。低收入户在发生因疫因病因灾因学因意外事故造成的损失或支出的费用在扣除医疗保障、民政临时救助、教育资助、保险理赔等相关报销(救助、资助、赔付)后, 缺口部分按 80% 比例予以救助, 原则上不超过 5 万元, 由乡镇通过“一卡通”将资金兑现给符合条件的补助对象。

坚决遏制市场秩序突出问题 南安重点查处 15 类违法行为

本报讯(记者 陈江涛) 即日起至 2022 年年底, 南安将在全市范围开展 2022 民生领域案件查办“铁拳”行动, 坚决遏制市场秩序突出问题, 擦亮为民执法的“铁拳”品牌。这是记者昨日从南安市市场监管局获悉的。

记者了解到, 2022 年重点查处的违法行为有 15 类, 包括食用油脂掺杂、声称减肥、壮阳等食品非法添加, 油品质量违法和加油站计量作弊, “神医”“神药”等虚假违法广告, 医疗美容领域虚假宣传, 翻新“黑气瓶”和劣质燃气具, 超期未检电梯, 面向未成年人开展“无底线营销”, 通信行业侵害消费者合法权益, 网络餐饮外卖食品安全违法, 泥鳅、牛蛙、鳝鱼等食用农产品兽药残留不合格, 涉疫产品的假冒伪劣(侵权、质量不合格)违法, 口腔门诊医疗器械专项整治, 眼镜及其相关产品假冒伪劣, 食品相关产品生产经营违法。

社会各界人士可踊跃提供线索、反映问题, 如有发现相关违法行为, 可拨打 12315 热线或通过全国 12315 平台举报。



雨水将至 晾晒要抓紧

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠) 昨日, 南安依旧是晴空当道, 阳光蓝天齐上线。有了阳光的热情助力, 白天气温一路走高, 午后大部分乡镇的最高气温在 30℃ 以上, 局部乡镇飙至 33℃ 以上, 以南安市新侨中学自动监测站为最高, 气温达 33.3℃。

记者从南安市气象局获悉, 预计未来几天, 天气格局将有变化。12 日, 南安仍是以多云的天气为主, 部分地区最高气温仍将突破 30℃, 到了明天, “雨水君”就要来了, 需要晾晒晒晒的小伙伴们要抓紧。

预计明天, 南安将会迎来一次较为明显的降水过程, 受其影响, 气温也将有小幅滑落, 最高温度将有 2℃ 的降幅。预计 12 日, 晴转多云 18℃—31℃; 13 日晴转小雨, 18℃—29℃; 14 日小雨转多云, 19℃—30℃。

特别提醒, 小伙伴们要根据天气变化, 及时增减衣物, 谨防感冒。此外, 由于近期降水偏少, 空气较为干燥, 因此森林火险气象等级较高, 请市民朋友们提高防火安全意识, 注意用火用电安全。

驰援晋江! 南安 150 名医护人员安全回家

本报讯(记者 陈江涛 黄奕群 文/图) 昨日 19 时 30 分许, 南安驰援晋江的 150 名医护人员结束 3 天的闭环管理后, 安全启程回家!

领队医生陈健告诉记者, 这 150 名医护人员分别来自南安的 18 家医院, 他们于 7 日晚接到驰援晋江的通知, 8 日凌晨 4 时 30 分迅速集结出发。到达晋江后, 分组支援磁灶、紫帽、西滨三镇, 配合当地开展大规模人群核酸检测采样工作。

8 日下午, 参与完成 3 个乡镇 16 万多人的核酸检测采样任务后, 这 150 名医护人员离开晋江, 并分别在水头两个集中观察点进行为期 3 天的闭环管理。一行人经过 2 次核酸检测, 全员阴性, 于昨晚安全返程。

► 医护人员有序走出集中观察点。



全力以“复”之际 防控要慎终如始



人间四月, 春光灿烂。此刻, 让我们振奋和欣喜的, 不仅仅是窗外的美好风光, 还有疫情防控前线不断传来的好消息。经过 20 多个日夜的坚守和付出后, 如今南安的疫情防控形势持续向好, 全市均已按照防范区管理, 截至 4 月 11 日 24 时已连续 18 天社会面阳性病例零新增, 本轮疫情防控取得了阶段性战果; 与此同时, 我们的城市也逐渐进入了有序的“重启”状态, 即将恢复运行。

也许正是因为一路走来的艰辛, 我们才会更加懂得眼前的不易。自 3 月 13 日泉州出现新冠肺炎病例后, 南安第一时间启动了防控“快进键”, 突出“快、准、严、实、细”, 全面动员、全民抗疫, 凝聚每一份抗疫力量。党员干部冲锋在前, 尽锐出战, 广大“防护白”“警服蓝”“马甲红”逆行而上, 坚守“疫”线, 160 多万南安人民握指成拳, 共克时艰。当胜利的曙光来临之时, 每一个为抗疫而战的你我他, 都为之骄傲和庆贺。

随着城市的“重启”, 我们的生活有序恢复久违的“烟火气”。交通慢慢恢复运行, 商店逐渐正常营业, 企

业生产正加快运行马达……但是, “解封”并不意味着南安疫情防控可以放松; “重启”也不意味着眼下的一切可以完全恢复如常。

我们要清醒地认识到, 当下国际防疫形势仍然复杂严峻, 国内城市疫情出现多点散发, 这不得不让我们如履薄冰, 时刻面临疫情防控的压力; 零新增不等于零风险, 解除管控后仍需强化社会面防范, 时刻保持警惕, 落实好常态化防疫措施。眼下, 不论是企事业单位还是广大人民群众, 在这关键时刻, 都必须不麻痹、不厌战, 坚守慎终如始之心, 将“外防输入、内防反弹”的防疫思想一以贯之, 切实

落实到企业生产、行政事业办公、个人防护等方方面面, 这样才能有助于筑牢群防群控的坚固防线, 为有序恢复生产生活贡献自己的力量。

面对疫情来袭, 我们不愧, 不惧; 重启生产生活, 我们更不急, 不松懈。常态化防疫必须更加到位, 确保安全有序是城市“重启”的前提。“行百里者半九十”, 现在疫情还没有完全结束, 考验仍在继续, 我们唯有咬紧牙关、坚持到底, 方能在全力以“复”之际, 取得最终胜利; 也只有这样才能“疫去春来”, 让期盼已久的生产生活方式真正重新回到我们的怀抱。

(林伟彬)

南安天气

今日 18℃—31℃ 晴转多云

13 日 18℃—29℃ 晴转小雨

14 日 19℃—30℃ 小雨转多云